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nőkkel terhelten szemben áll velük a még az edzettebb lelkületű férfiakat is. 
Elég egy tréfás megjegyzés, vagy egy meg­
vető pillantás, hogy azok a szabadosságuk-

Tisza ellen.
Az ellenzéki koalíció ma szüksége­

sebb, mint valaha volt. Most már tel­
jesen bemutatkozott a Tisza-rendszcr 
minden ocsmány bűnével s a jobb ér- j 
zésü hazafiaknak kötelességük útjába 
állani minden erejükkel.

A nagy átalakulások korszakát él­
jük. A parlamenti ellenzéki pártok is i 
félreteketik apróbb sérelmeiket és egye­
sülniük kell a rendszer megbuktatá­
sára.

A most uralkodó rendszer legerélye­
sebben útjában áll minden parlamenti 
pártprogram m megvalósításának. De 
különösen a függetlenségi párt prog­
ramújának megsemmisítésére törekszik, 
lisza István talpig udvari ember.

A nemzet elaltatására tud ugyan 
néha az udvartól bizonyos jelentéktelen 
engedményeket kicsikarni, de ez nem 
téveszthet meg egy magyar nemzeti 
politikust se. Néhány hónapi kormány­
zása alatt már annyi erőszakoskodást 
követett el, hogy megsokalhatták még 
a „de bizony isten negyvennyolcas" 
hazafiak is.

Az ellenzéki szövetséget tehát meg 
kell csinálni. Gróf Apponyi Albert, 
.Beöthy Ákos, Tóth János, Eötvös Ká­
roly, Bölény! Géza, Barabás Béla, 
Ugrón Gábor és gróf Zichy Aladár 
már tisztán láthatják, hogy mit jelent
egy hosszú ideig tartó Tisza-uralom 
az országra.

Nem obstrukcios harcra kell megcsi­
nálni az ellenzéki koalíciót. Tisza Ist­
vánt nem könnyű dolog obstrukeióval j 
megbuktatni s a harci fegyvereknek 
ezt a legveszedelmesebbjét nem szabad 
köznapi használatra unosuntálán igénybe 
venni. Hanem egy hatalmas, egységes 
ellenzék folytonos erős ostrommal 
könnyen ledöntheti a hatalom éléről a 
mostani kormányt. Nagy oktalanság 
volna az ellenzéki pártoktól, ha apró 
csatározásokban szétforgácsolnák ere­
jüket. Nagy cgyügyüség volna, ha 
egymást támadnák akkor, midőn bü-

kormány és mindenre kész pártja.
Legelső nagy érdekünk az, hogy 

Magyarország ne legyen egy rendőr- 
állam. Ez pedig csak Tisza gróf buká­
sával következhetik be.

Szerelem-vásártér.
— Éjjeli pillék rakoncátlankodása. —
Igen ! Maros-Vásárhely város díszes fő­

tere naponta estvéli ti órától reggel ti óráig 
fenti névvel nevezendő. A szó szoros értel­
mében vásártere, áruhelye a szerelemnek. 
De nem annak az igazi nemes szerelemnek, 

I hanem az indulatok fertőjéből származó 
szerelemnek piaca. A hol kínálják és ve­
szik, akárcsak a félig rothadt narancsokat.

Ne higyje ám valaki, hogy mi itt valami 
álszenteskedő prüdériavel nagyböjt! prédi­
kációt akarunk tartani az erkölcsök rom­
lásáról.

Nem is arról van szó, Jiogy szükséges ó 
vagy sem a szerelemmel "üzérkedőket meg­
tűrni ? Hanem arról, hogyha már inegtti- 
rotnek, gondoskodjanak a hatóságok, hogy 
az a becstelen vásár lehetőleg csendben, 
rejtettebb helyeken történjék meg. Úgy 
tudjuk, hogy van is ilyen szabályrendelet, 
a mely ezt célozza. De sajnos ez a rende­
let is, mint annyi sok más, csak a holt he­
tükkel tarkított papiroson van meg. Kivite­
léről, érvényesüléséről még egy esetben 
sincs tudomásunk.

Pegig, hogy mily megbocsáthatatlan hiba 
ennek a rendeletnek negligálása, arról -— 
azt hiszszük — sokszor meggyőződött váro­
sunk lakossága. Sőt már számtalan panasz 
is fordult elő e miatt úgy a sajtóban, mint 
a rendőrhatóságnál, melyeknek eredménye 
legfeljebb egy napi fogházbüntetés kisza­
bása volt az illető páriára.

Úgy dongának ők esti ti órától kezdve a 
főtéren, mint valami mocsári szúnyogok és 
a sétáló közönséggel szemben úgy visel­
kednek, mintha ők vették volna bérbe a 
főteret vásártérül. Arcátlanságuk csak me­
részségüknél nagyobb. Ha a korzó megürült, 
teljesen hatalmukba veszik a főteret min­
den rajta levővel együtt. Jaj az elkésve 
sétáló nőknek, szemérmüket meggy alázva 
viszik haza, ha egyszer körüljárják a főte­
ret nyolc óra után.

Azok a jelenetek, melyek ama páriák és 
az általuk inzultált férfiak között nap-nap 
után szoktak lejátszódni, undorral töltik el

ban féktelen teremtések a legtrágárabb 
szavakkal támadjanak a járókelőre, a ki­
nek nem marad más menekvése, mint el­
szaladni az összeröffent vipera had elől.

Olyan nagy ezeknek a teremtéseknek a 
féktelensége, hogy sem a rendőrséggel való 
fenyegetés, sem magénak a rendőrnek köz­
belépése nem képes piszkolódásuknak gá­
tat vetni. Sőt nem rég magunk voltunk 
tanúi annak, hogy egy ilyen pária előve- 
zettetésekor, kihívó daccal kiáltotta: „még 
egy napi dolgozóházba nem halok bele" s 
folytatta a tnocskolódást.

Tisztelt főkapitány ur ! Kérdjük, szokott-e
ön sétálni esténként a főtéren — rekte _
szerelmi vásártéren ? És ha igen, nem tör­
tént meg önnel is, hogy ama bukott te­
remtések nyelve elől megfutott? Mi azt 
hiszszük, hogy igen, sőt bizonyára úgy 
megijedt tőlük, hogy fél annak a bizonyos 
szabályrendeletnek érvényt szerezni.

Az O. M. K. E. nálunk.
A Sándor Pál orsz. képviselő vezetése 

mellett megindult országos mozgalom, mely 
a kereskedőket érdekeik megvédése czél- 
jából egyesületbe tömöríti — hozzánk is 
elhatolt. Tegnap folyt le a városi tanács­
nál a székelyföldi vidéki kerület megalakí­
tása céljából az előértekezlet.Harmath 
Sándor a marosvásárhelyi keresk. társulat 
elnöke és Bürger Albert az iparkamara 
alelnöke hívták össze és magyarázták az 
Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület 
szükségét és célját. Azután Taus zik B. 
Hugó kir. tanácsos iparkamarai elnök szó­
lott általános figyelem között és igen talá­
lóan az ügyhöz.

Midőn bejelentette, hogy a marosvásár- 
holyi kereskedelmi és iparkamara is csat­
lakozott az eszméhez és belépett az orsz. 
egyesületbe, kijelentette, hogy ez a szer­
vezkedés szerint nem jelenthet osztályhar­
cot. Arra szükség nincs, minden komoly 
tényezője az állami és társadalmi életnek 
az ellentétek eloszlatására — ha ugyan lé­
teznek ellentétek — kell törekedjék. Azok 
az ellentétek, miről szó hangzik, nézete 
szerint csak látszólagosok s azokat ki le­
het ós ki kell egyeztetni.

Most egy egészséges államban a szenve-

___________ _ ség van a kereskedelmi osztály szőve
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zésére, mert a haladás elől ki nem térhet 
ez az osztály sem.

A mezőgazdáknak régóta fennáll orszá­
gos szervezetük az iparosok is több, mint 
félszázada hatalmas országos szervezettel 
bírnak, s ha most a kereskedők is e pél­
dák után indulnak és szervezkednek, azon 
senki meg nem iitkőzhetik. Az egyesülés­
ben erő van. Ily szempontból üdvözli a 
mozgalmat ós ajánlja az érdekeitek figyel­
mébe.

A vezető ideiglenes elnökség és a szé- 
kolyudvarhelyi küldöttek felszólalása után 
a jelenvoltak nagy lelkesedéssel kimondták 
a székelyföldi kerület megalakítását. Bür­
ger Albert és Harmath Sándor vezetése 
alatt egy szervező bizottságot küldöttek ki, | 
amely tagokat gyűjt s a végleges alakuló > 
és tisztválasztó gyűlést összehívja. A je- j 
lonvoltak mintegy SO-an aláírták a belépési | 
nyilatkozatot. Az alakuló gyűlésre meghív­
ják Sándor Pált a vezért, kihez tegnap 
üdvözlő sürgönyt intéztek. (A gyűlés lefolyá­
sáról hiv referádát adtunk, Sándor Pál 
missziójával azonban nem értvén egyet — 
később még erre visszatérünk. Szerk.)

HÍREK
M.-Vásárholy, 1904. május 2.

Tavasz elmúlt . . .
Tavasz elmúlt,
Nyárra fordult,
Tova suhant az idő ;
Piros róz-sás 
Kis kertjében 
Együtt ültünk Én és Ő.

Nyár is elmúlt,
Őszre fordult,
Tova suhant az idő ;
Piros rózsás 
Kicsi kertből 
Lett egy gyászos temető.

— Május. Nincs az évnek több napja, 
amely olyan keveredett szinti volna, mint 
május elseje. A póéták megtették szép, 
szelíd züidszinüuck és a tavasz ünnepét, a 
természet újjászületését ünnepük benne. A 
szocialisták viszont vérpirosra föstötték és 
régi rendeket felforgató, emberiséget meg­
váltó nagy forradalom szimbólumává avat­
ták. Végül pedig a szegény pártájuk fekete 
színűnek látják, ama sötét kétségbeesésre 
célozva, amely elfogja őket, ha a hurcol- 
kodásra, no meg a házbérre gondolnak. 
Szóval május elsejében mindenki megtalál­
hatja a jót-rosszat egyaránt. Ám a termé­
szet nem törődik ama jelentőségekkel, a 
melyeket az ember aggatott e napra. A 
természet nem engedi befolyásoltatni ma­
gát semminemű tradíció által, hanem füg­
getlenül jár tovább a maga kiszámíthatat­
lan utján. így hát nem lehetetlen, hogy — 
bár most csillagos az égbolt — holnap 
reggelre betoppan a tavaszi zápor és fes­
sék bár az emberek zöldre, pirosra vagy

feketére, — természet mind e színeket le­
mossa e napról alapos esővel, amely teg­
naptól kezdve immár — májusi eső leszen.

— Gróf Majláth Gusztáv Ká­
roly erdélyi püspök városunkból ma reg­
gel székhelyére: Gyulafehérvárra utazott.

— A polgármester a főváros­
ban. Dr. Bernády György polgármes­
tert a szombaton összeült törvényhatósági 
bizottság Budapestre küldte a város ügyeit 
intézendő. A polgármester, tegnap délutáni 
gyorsvonattal el is utazott. A polgármes­
teri teendőket ez idő alatt Oroszlány 
István látja el.

— Hymen, Balázstelki Veszprémi An­
tal, nagysármási (Kolozs-ntegyei) derén fő­
szolgabíró, május hó 1-óu jegyezte el Mező- 
Bándon, (Maros-Tordavárntegyében) csik- 
szentmihályi id. Sándor Pál nagybirtokos­
nak, a belügyi államtitkár nagybátyjának 
és cserneki Dessewffy Józefiuek bájos és 
házias leányát: Józéfát. Áldást és boldog­
ságot kívánunk e szép frigykötóshez!

— Ünnepély a zárdában. A 
Majláth püspök tiszteletére szombaton 
este a helyi róni. kath. leányiskola növen­
dékei szépen sikerült ünnepséget rendeztek. 
Az ünnepség kezdetén Kardos Aunuska 
egy gyönyörű beszédben üdvözölte a püspö­
köt, melynek utána egy jól sikerült szín­
müvet adtak elé a növendékek.

— A kommunifásból. A szomba­
ton délután lezajlott városi törvényhatósági 
közgyűlésen ismét megajánlták dr. Bernády 
György polgármesternek az általa viszsza- 
utasitott 2UU0 korona személyi pótlékot. Ez 
alkalommal Bedőházi János orsz. képv. 
th. biz. tag ismételten fenntartotta ellen 
indítványát, a miért a polgármester pártja 
részéről heves támadásoknak tétetett ki. 
Mint halljuk a polgármesternek másod Íz­
ben meg szavazott kétezer koronát igen 
számos városi polgárnak aláírásával meg- 
száudékoznak fellebbezni. A polgármester 
javadalma ma UUOO korona fizetés, 1200 
lakbér, 2000 korona személyi pótlék, egy 
disz fogat tartása fölvehető 1200 koronára, 
összesen 10.400 korona. Hát hisz egy 80 
percent pótadóval terhelt, összesen csak 

I 20.000 K. adóképességü; húszezer lakossal 
j sem bíró város polgármesterének talán na- 
í gyón is fényes javadalmazás.
I — A Maros-Torda vármegye 
Gazdasági Egylet szumbatou gyűlést 

I tartott, melyen a jövő szürke programmját 
; állították össze.

— Választóink száma. Az idei 
: képviselő választók névjegyzéke elkészült,
: mely szerint városunk I. kerületében 008 
I és II. kerületében 747 választó polgár van.

— A róm, kath. főgymnázium 
! ifjúsága köréből alakult Mária kongregáció 
' tagjait tegnap délután avatta fel Majláth 

püspök a főtéri plébánia templomban.
— lekoiáink államosítása.

Végre-valahára testet öltött az eszme. 
Iskoláinkat államosítani fogják. Bér- 
z e v i c y Albert kultuszminiszter már 
kiadta rendeletét az uj állami iskolák 
felállításáról. E szerint az 1904. év
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őszén 153 község kap uj iskolát. Ezek 
között van Maros-Vásárhely is. Vár­
megyénkben ezenkívül Moson község 
is kap állami iskolát.

— Szocialisták ünnepe. Tegnap, 
május elsején, a helyi „szociil demokra­
ták*, a hogy magukat szeretik nevezni 
ünnepélyt tartottak a „Kábái asszony'-nál. 
Volt ügyes szavalat egy nehány, beszéd és 
végül a dalárda működött igen szépen. B - 
zony jobban tennék, ha mindenkor, a mi*g 
bölcselkednének önmagukat művelnék.

— Támadás az utón. Tegnapelőtt 
éjjel a nagycsergedi utón városunkba igye­
kező Barabás János helyi lakos birtokost 
eddig még ismeretlen két romáu ajkn em­
ber megtámadta a szekeret! s ütlegelni 
kezdette, valószínűleg rablási szándékból. 
Barabás som volt rest, a szekérén levő 
karóval innen-onnan ütött egyet-egyet s 
azután a lovak közó csapva elmenekült. A 
csendőrség nyomozza a tetteseket s már 
nyvmon is van.

— Tartalékosok bevonulása
A tavaszi fegyvergyakorlatra ma vonult be 
681 póttartalékos 21 napi szolgálatra.

— Verekedés az utcán- Tegnap 
este a Kossuth Lajos utcában Oroszlán 
Sándor, a rendőrség előtt már régebb idő 
óta ismert verekedő iparos legény megtá­
madta Kathonay Gyula kocsigyártól, s hir­
telen parázs kis verekedést rögtönöztek. A 
rendőrséghez kerültek fel békülés végett, a 

I hol utcai csendzavarásért vonták felelős- 
j ségre, inig a kölcsönös testi sértésekért a 
i a megszerzett orvosi látleletek alapjain a 
, királyi járásbíróságnál keresi meg ki-ki 
i vélt igazságát.
í — Villamos mécs. A mi villanyos 

vállalkozónk — úgy látszik — újabb ta- 
I lálmányra tett szert: a villamos mécsre, 
j Legalább a Külső kutas-utca lakói azt 

mondják arra az egy árva villanykörtére,
; mely °tt pislog napok óta, anélkül, hogy 
[ válamolyes világosságot terjesztene. Ha 

Edison látná, bizonyosan megijedne talál­
mányától, melyet ennyire reformált cs deg­
radált a Farkas M. és utódai villamos cég.

—- Berzencey István-tól a mai 
napon a Székely Lapok ban a „Szék­
havas“ kihasználására vonatkozóan megje­
lent cikkre egy közleményt kaptunk, melyet 
tárgyhalmaz miatt a holnapi számunkban 
közlünk.

— A király a vasutasoknak.
Napok óta koring a hir a fővárosban és a 
vidéken egyaránt, a magyar királynak ne- 
meslelkü elhatározásáról. Arról van e hir 
szerint szó, hogy a király a fölemelt civil­
listát, kót milliót, tekintettel az államház­
tartás szomorú viszonyaira, föl fogja aján­
lani a vasúti tisztviselők fizetésének ren­
dezésére. Mindaddig, mig a fedezetet más 
oldalról meg nem találják, a király az ed­
digi kilenc millió civilistával beérve, a két 
milliót rendelkezésére bocsátaná a kor­
mánynak azzal a rendeltetéssel, hogy a 
vasétasok helyzetének javítására fordítsák. 
Ha e hir igaz volna, minden magyar em­
ber hálatelt érzéssel gondolna arra az 
atyai jóságra, amivel a fejedelem alattvalói­
ról gondoskodik

Padlómázak, Linoleum Marx email (zománc) saját őrlésű olajfestékek, asz-
fnl4 ^4nl A A r* {/írlnllnmn __ J ■ I ■ - ^ ' .falt elszigetelő és fedélleme 
zek, háztartási cikkek stb. stb. NH6Y 3.

a legolcsóbban kaphatók a különlegességi festék üzletbe.

Széchcnyi-tér 39 szám, 
(gróf Lázár-palota.)
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— Központi választmányi ülés.
A városi központi választmány ma délelőtt 
tartotta közgyiilósót Oroszlány István 
helyettes polgármester elnöklete alatt az 
1904 évre érvényes névjegyzék felett. A 
most már végleg kiigazított névjegyzék e 
hó 5 tői 15-ig közszemlére tétetik ki a ta­
nácsi nagyirodában s észrevételeiket az ér­
dekeltek megtehetik.

— Felfüggesztett hazafiaiian 
ügyvéd. A hivatalos lap mai szántában 
a kolozsvári ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy dr. Haitiu Cassius kolozsvári ügy­
védet, ki a kolozsvári kir. törvényszék mint 
esküdtbiróságnak a Kúria által helybenha­
gyott ítéletével izgatás és lázitás vétségé­
ben bűnösnek mondatott ki és ezért egy 
évi államfogházra Ítéltetett, a szabadság­
vesztés büntetés tartamára az ügyvédség 
gyakorlatától felfüggesztette. A felfüggesz­
tés 1904. évi április hó Id án vette kez­
detét.

— Az angyaiok táncesíéje.
Apró kis angyalok, szép fiacskák és leá­
nyok mutatták be szombaton este a tánc- 
niüvészotüket, melyet Carbo no János a 
mestor tanított bo rövid hat hét alatt. Gyö­
nyörködve szemléltük a szépen betanult kü­
lönféle láncokat, csak azt szerettük volna, 
ha több magyar táncot tanít be Carbone, 
mint idegent. Ezt a kis sovinizmust en­
gedje meg nekünk.

— Pármai ibolya szappan. E név alatt pár
év éta egy kitűnő mosdó szappan van forga­
lomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot ? S ha e 
kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról 
még azt tudjuk, hogy az arezbört finomítja, üdíti 
ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb arcz- 
böriiek is nagy eredménnyel használják s ha 
tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen 
árért külföldi szappant nem Is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánal­
mas pártolás ez'ljából, hanem saját érdekében 
fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 
drb. 80 fill., 3 drb. 2 kor. 20 fillér. Készíti zabo 
Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásár­
helyt, Benő B. R. Ulatazerésznél. 12!.—13—100. I

— Olvasd. Tokintettel azon körül- i 
menyre, hogy a marosvásárhelyi ipari hl- i 
telszövotkezetnek egyetlen és önzetlen . 
czélja a hazai iparnak minél nagyobb tér­
ben való terjesztése és fölleuditése, haza- j 
fiúi kötelességének tesz eleget az, a k- ! 
törekvését azzal támogatja, ha bármily cse- j 
kély ipari szükségletét is szakcsoportjainál : 
szerzi be. Eddigi működésének sikeres vol- j 
tát bizonyítja már azon körülmény is, hogy J 
évenként, kimutathatólag, több száz munkás , 
kéznek ad a szövetkezet kenyeret s nem , 
egy létfeulartással küzködö család 
szeméből törülte ki a könnyet.

— Kiadó szoba. A Szentgyörgy ut­
cában egy csinosan bútorozott szoba má­
jus 1-től kiadó. Értekezhetni a kiadóhiva­
talban.

— Kiadd! A maros-ezontgyörgyi für- 
dőtelep vendéglő helyisége. Bővebb felvilá­
gosítást nyújt: Csete Béla Maros Szt. Gvör- 
e>°n. (3-3.-101.) "

Egy jó családból való fiú
fűszer üzletbe tanulónak felvétetik. Cim a 
kiadóban. 6 10.—157.

Közönség köréből.*)
Tekintetes Szerkesztő ur 1 

Tisztelettel kérem az alábbi soraimat
közölni.

Mélt. Mikó Árpád ny. főispán urnák 
Helyben.

A tegnapi „Székelység'-ben megjelent 
cikke engem nagyon meglepett. Meglepett 
már azért is, mert e kis lapocskát még 
egy pár év előtt méltóságod üldözte és 
kiírta dónak tartotta Megváltozott gusztu­
sának örömmel látom következményeit és 
Méltóságos urat táborunk sorában. Méltóz- 
tassék továbbra is úgy a lapunkat, mint 
pártunkat támogatni. Egyébként köszönöm 
a reklámot és nagyon hálás vagyok azért, 
hogy csekély személyemmel foglalkozni 
kegyeskedik. (Nevem még lapban ugyan 
sem volt nyomtatva.) A dolog különben úgy 
áll, hogy a vármellelti kerítés és kapuk mun­
kálatait — sajnos — nem megbízás folytán, 
hanem árlejtésen vállaltam és nagyon le­
kötelezne méltóságod, ha ezen szerződés 
felbontásánál közreműködne, mert a város 
közönségével szemben álló munkákra a 
szerződést ezelőtt két évvel kötöttem, a 
mikor a faanyagok 25%-al és a munka 
00/o-al olcsóbb volt, — elképzelheti és 
megfigyelheti, hogy ezen hasznot kimutatni 
nem lehet.

A munka elbírálását kérem a bevégzés 
utánra fenntartani.

A székely kapuk építésére minden értel­
mes székely ember útmutatását köszönettel 
veszem.

Alázatos szolgája:
Bustya Lajos.

*) E rovatban közlőitekért a beküldőt terheli 
a felőssóg. Szert:

apa

táviratok.
A „Székelység“ eredeti táviratai.

A vasutasok pótléka.

(Bpest, május 2.) Hieronymi keresk. i 
miniszter elrendelte, hogy az. 1903. évi 
költségvetésre előirányzott l.UOO,OÜO korona 
a vasutasoknak pótlék gyanánt kiosz- 
tassék.

Az igazgatóságnál most dolgoznak a ter­
vezető s remélhetőleg f. hó 10-én a pótlék 
folyósítható lesz.

Az uj párt szegeden.

Szegődet! a választási mozgalmak erős 
hullámokat vertek fel. Az ujpárt Bánffy i 
Dezsőt léptette fel, a függetlenségiek : 
lí e c s e y Károly ügyvédet jelölték. !

Háború.
A japánok győztek.

A Reuter ügynökség jelenti, hogy teg- | 
nap délután a japánok két hadosztálya : 
Vicounál átlépte a Jalu folyót, t z általános '[ 
támadás megkezdődött. A japánok megke­
rülték az oroszok balszárnyát s összes 
ütegeikkel az oroszokra támadtak.

Rövid mérkőzés után az oroszok megfu­
tottak. A japánok Kiulievicset is elfoglal­
ták, melyet az oroszok a Jalu jobbparti 
hadállásában a legerősebb pontnak tekin­
tettek.

A japánok a tenger felől is megtámadták 
az oroszokat, kiket erősen megvertek. Az 
oroszok számos halott és sebosült hátra­
hagyásával elmenekültek.

Az ütközetben Gunev orosz vezér is sú­
lyos sebeket kapott.

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.
Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

lita: űedőljázy János érsz. gyűl. képviselő.

Éti meg szállásomra ballagva, hánytam 
vetettem magamban a jövő esélyeit. Este 
barátaim társaságában, azok nagy bámula­
tára kijelentettem, hogy megváltoztattam 
szándékomat s visszamegyek Bogárára. 
Épen csak a meghívást, illetőleg a megvá­
lasztást várom, a mi soká nem tarthat, 
mert minden ele van készítve, s igy egy 
pár hót múlva meg keli válnom e kedves 
körtől.

I - Bogárdl Bogárd! — szólt közbe 
Gere Lőrinc barátom, a ki egy grófi csa­
ládnál nevelő volt, — megállj csak, hol is 
hallottam ezt a nevet? Igen, a tegnap a 
gróf beszélte. Úgy van 1 Bogárdot említette 
és valami báró Gáldyt. A nyár végén tör­
tént, hogy a villám becsapott a toronyba 
leégett a templom fedele egészen. A báró 
nem engedett senkit az oltáshoz, mindenkit 
elkergetett, lelövéssel fenyegetett s mind­
egyre azt mondta, hogyha az Isten fel­
gyújtotta a maga házát, hát oltsa is el. 
Meg azt, hogy nem kell az isten dolgaiba 
elegyedni az embernek.

" mondhatom, — folytatta barátom, 
ha ez a báró ur lesz a te patronusod, 

akkor ugyan kellemes dolgod lesz.
I Bizony! — mondám, — nem sok biz- 
5 tatét hallottam róla, de hát a Krisztus igá- 
; ját csak hordani kell valakinek.

Magamban azonban borzadással gondol­
tam erre az emberre. De egyszersmind bá­
torságot kaptam szentbeszállani vele, a ki 
ily cinizmussal tapos mindazon, a mi előt­
tem szent, a ki perbe szólt az én Istenem­
mel, a kinek szolgálatára vállalkoztam. En­
nek a hallatlan vadságnak hallatára ked­
vem jött, erőm növekedett az egyház vé­
delmére kelni, s vártam az időt a mikor 
régi helyemet újra elfoglalhatom. De mi 
minden történhetett ott mindazokkal, a ki­
ket hátrahagytam e rettenetes ember uralma 
alatt? Azután fájdalommal gondoltam ama 
művészi stylban épült templom elpusztulá­
sára, a melynek köveiből istáiét akar épít­
tetni e vad férfi. Eszembe jutott a kedves 
ódon papilak, elől a virágos kertecskével, 
az orgona bokrokkal, napsütött ablakaival, 
a melyekben oly gyönyörűn telel a mus­
kátli, meg a szegfű. Képzeletemben lelme­
rült minden emlék, a mit még egy nappal 
azelőtt végleg elakartam temetni. Az öreg 
Morgondai torzoinborz arca, esetlen köpcös 
alakja azzal a páratlan becsületes jó leikével. 
Meg Fa János uram, a ki különös módon 
abriktolhatja a gyerekeket.

Folyt. köv.

Pőszerkosztő:
BedőháziJános 

országgyűlési képviselő. 
Felelős szerkesztő:

Szenner József.
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Maros-Vásárhely, 1904. május 3 kedd.Sz ékejlység.4-ik oldal.

Szőlőoltványok,
melynek megeredéseért felelősség vállaltatik

Legolcsóbb bevásárlási források.

Amerikai alanyon készült legkiválóbb 
csemege- és fajborokból teljesen fajtisz 

|tán, tökéletesen forrott, dús gyökerezésü 
példányok szokványminőségben mér­
sékelt árakon Tavaszi szállításra meg 

rendelhetők a
Küküllőmenti Első Szőlőoltványtelepnel.

Medgyes, N.-Küküllő-megye.

TULAJDONOS CASPABI FB1GYES
okleveles szőlész, az erdélyrészi sz.-gaz- 
dasági egylet szőlészeti és borászati szak­
előadója, Barbu A. Stirbey kerczeg ro 
mániái szölőtelepeinek igazgatója. N.-Kü 
küllővármegye v. szőlőszeti biztosa stb 

Lugas szölöoltványok szintén mérsékelt áraknn.
1 készlet egy milliói 2ZZ 

jírjegyzék ingyen és bérinentve!
13—ló. 88.

Hirdetmény.
Az „Erdélyi keresk. és hitelbank r. t.“
közhírré teszi, hogy a zálog osztályá­
ban elzálogosított és március 9-ig le 
járt, de el uem intézett

arany és ezüstnemüek
f. évi május hő 9-én d. u. 
3 órákon el fognak árvereztetni, 
továbbá: ugyanitten elzálogosított és 
április 16-ig lejárt, de ki nem váltott

ruhanemű és egyéb ingóságok
ha ki nem váltatnak, f. évi május 
hó 16-án d. u. 3 órakor szín 
tén elfognak árvereztetni.

Maros-Vásárhely, 1904. ápril. 1-én.
Az Igazgatóság.

Szentgyörgyi
az egyedüli magiján festő _
AlMros-YásHrheljt, E 

Legolcsóbb árak mellett felvállal szoba, 
m templom és cimfestést. i#s- 

Miért? Azért, mert a

Staibi Antal
cég leszállította a szakértők ál 
tál legjobbaknak elismert fes- 

tékek árait.

Szives pártfogást kér

Szentgyörgyi Oszkár,
az egyedüli magyar festő, Maros-Vásárhelyt, 

Kossuth Lajos-utca 61.
159.5-5.

158.

I

SZOBA és CZim
jVIagvak.

NuridsányAntal

festést a legolcsóbb árak inéi- \ 

lett elvállal

Szentgyörgyi Oszkár
egyedüli magyar festő M Vásárhelyt, i

Megbízható csiraképes ve
temény-, világ- és gazdasági magvak 

128. olcsó árban
kaphatók

Simon Ferencz üzletében
97. Kossuth Lajos-u. 61. sz.

^zepiö, majfoltok, pitenégBk
elmulasztására legjobb szer az

Ibolya-creme.
Rendkívül kellemes bőrfinoinitó 
és fehérítő; nem zsíros, nappal is 
használható. Egy tégely 80 fill., 
próbatégely 50 fill. Éhez való Ibolya-
crem-seappan 70 fillér, Iboíya- 
höigypor (fehér-, rózsa- és ereme ' 
színekben 1 korona, próbadoboz 50 fill, j 

Kaphatók kizárólag: ,
az „Arany szarvas“ czimü : 

gyógyszertárban Maros-Vásárhelyt, | 
Plébánia templom mellett.

férfi és női divat kereskedő,
ajánlja a tavaszi és nyári idényre újonnan 
érkezett fekete és színes női divatos 
szörkelméket, jó mosó cretonokat, 
voálokat, batisztokat, szerb vászna­
kat és férfi ruha kelmék nagy választékái 
egy öltözet ruhára kelme és 

kellék 20 kortól feljebb. 
Sepsiszentgyörgyi székely szőttesek, abro 

szók, többféle hazai vásznak.

Betogépítési vállalati
125.

Maros-Vásárhely, Külső-tábor u. 6.
Minden e szakmába vágó beton mun­

kálatot elvállalok pontos és szilárd kivi­
telben, olcsó árak mellett.

Levélbeli tudakozódásokra készség­
gel szolgálok, költségelőirányzat ingyen.

A t. közönség szives megkeresését 
kérve, kiváló tisztelettel

Hunyadi József
ISO* beton vállalkozó.

Telefon 59. sz. Telefon 59. sz

Megérkezett

131.

Hirdetéseket
t? jutányos áron felvesz«®

lapunk kiadóhivatala.

a friss töltésű, világhírű
borszéki borviz

ÍÜHB uj fajtájú üvegekben.
Rendelések házhoz szállíttatnak.

Kohn József
borszéki ásványvíz kizárólagos főraktárábó 

Széchenyi-tér 6. Plébánia épület.
1632-5.

Újdonságok!! Újdonságok 11

NAGY TAVASZI VASÁR
üfcsT1 A REMÉNYI BAZÁRBAN. Töl

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

-Napernyők, férfi-, női és gyermek szalmakalapok
óriási választékban i^»

legolcsóbb árak mellett.
Minden vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját,

vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arczképet kap. A kép 
teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé­
gükért 3 korona térítendő meg. WV- ,8 i c u 1 i a-* székely czikkek raktára-

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában MnrrvyV^rhftlyt
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